

织密暖心服务网 温暖过冬有保障

多社区全力保障辖区居民安全过暖冬

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 张雪娇 王镜霖 鞠杨 孙晓飞 摄影报道)近日,气温骤降,多社区持续关注排查网格内需要帮扶的居民,为精准帮扶提供数据支持,着力把群众的合理诉求抓实办好,说一句暖心话,办一件贴心事,努力把温暖带给大家,全力托起群众“稳稳的幸福”。

近期气温骤降,天气寒冷,东口社区网格员深入网格,对低保户进行走访。在走访过程中,网格员与低保户聊家常,关心低保户老人的健康状况,观察老人的居住环境,对老人家的炉子、液化气瓶、电线插座等进行重点检查,细心查看是否有漏气或者软管老化现象。在检查中发现隐患,及时提醒更换,消除安全隐患。另外,反复嘱咐老人冬季用火用电要留心,取暖设备和燃气灶用完要及时关闭,从源头上消除安全事故。

为了让社区老人在寒冷的冬季感受到温暖的邻里情,泰山社区联合辖区养老院开展“关爱老人情暖夕阳”包饺子活动。活动当天,社区工作人员、志愿者来到辖区养老院,大家分工协作,揉面、擀皮、包饺子,动作娴熟。活动中,大家互相交流着包饺子的技巧和心得,现场气氛温馨而愉快。在大家互相配合下,饺子包得又快又好,一个个饱满诱人。饺子包好了,锅里的水也沸腾起来,社区工作人员将饺子下锅,一股香气扑鼻而来。大家与老人们围坐在一起,品尝着亲手包的饺子,这一刻,冬日的寒



冷被温暖的氛围所驱散。

幸福河社区开展“安全过冬”宣讲活动,消除用电、用火、消防安全等安全隐患问题,确保广大辖区居民度过一个安全的冬天。活动中,社区工作人员向辖区居民、沿街商铺发放冬季安全常识明白纸,向居民详细讲解冬季消防安全常

识、烟花爆竹常识、一氧化碳中毒常识以及九小场所安全常识,引导居民及商铺在冬季时段做好取暖安全,预防因取暖不当而引起煤气中毒或消防安全等事故。

塔山社区开展上门为困难群众送物资活动。社区书记带领工作人员为困难群众送去厚厚的棉被,详细了解他们的身体状况、家庭情况和帮扶救助落实等情况,嘱咐他们天气寒冷,要注意及时添加衣物,保重身体,尽量避免外出,在取暖时要安全用电用火。寒冬依旧,温暖不止。此次走访慰问拉近

社区与群众之间的距离,大大提升群众的获得感和幸福感,让群众在寒冬中感受到党和政府的温暖。

厚安社区携手浦发银行烟台分行营业部开展“金融宣讲进社区 爱心白菜送居民”活动。活动现场,银行工作人员耐心讲解金融知识,解答居民提问和疑惑。在宣传金融知识的同时,将白菜赠送给社区居民,一句“天气寒冷,注意保暖”的提醒,把关心和温暖送到群众心上。此次活动不仅让居民学到实用的金融知识,也在寒冷的冬日给居民送去了一份暖意。

民生社区 情系环卫工人

本报讯(通讯员 孙润秋)“大叔,天气冷,喝碗热姜茶暖和暖和吧”……近日,民生社区工作人员为辖区环卫工人送上热乎乎的姜茶,同时联系辖区爱心企业为环卫工人送上一碗热气腾腾的羊汤,加深社区与群众之间的情感。

自12月15日傍晚开始,受强冷空气影响,大范围降雪带来气温断崖式下降,道路积雪、结冰给人们的出行带来极大不便。为确保出行安全,民生辖区环卫工人早早来到工作岗位,在凛冽刺骨的寒风中开展清雪工作。同时,民生社区全体工作人员也积极行动起来,开展“情系环卫工人,雪中送温暖”慰问活动。大家清扫积雪的同时,为环卫工人送去暖心慰问。“叔叔阿姨们,你们趁热多喝点羊汤。”社区不时叮嘱每一位环卫工人,并提醒大家户外作业时一定穿多穿厚,注意保暖。一句句暖心的慰问,让环卫工人备受鼓舞,李大叔说道:“天气虽然很冷,但我们的内心被暖得热热的,在以后的工作中,我们将继续发扬不怕脏、不怕累的精神,努力做好本职工作。”

寒意虽浓,抵不过社区大家庭的温暖。此次慰问活动给奋战在清雪一线的环卫职工带来温暖,激发大家的热情,推动全社会营造尊重劳动、关爱劳动者的良好氛围。

航院社区 帮忙物归原主

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王楠)近日,航院社区一位好居民在路过居委会时捡到一个身份证。为尽快找到失主,居民第一时间将捡到的身份证送到航院社区居委会,希望通过社区工作人员帮忙找到失主。

根据身份证的地址,得知失主是外地人,通过网格信息台账也未能找到失主信息。社区网格员立即联系派出所,让其帮忙查找失主联系方式。当网格员经过核实后将证件交还给失主时,她连声表示感谢。

网格“微服务”,贴心“零距离”。下一步,航院社区将立足实际,不断提升社区网格服务水平,让网格服务有呼必应、一呼众应;让网格服务更加高效便捷、更有温度;让网格服务变得“触手可及”,切实提升人民群众的获得感和幸福感。

进德社区 开展食品安全检查

本报讯(通讯员 刘陆)为切实做好辖区食品安全工作,筑牢食品安全防护网,近日,进德社区工作人员对进德农贸市场周边商户开展食品安全专项检查,全力保障辖区居民“舌尖上的”安全。

工作人员主要对商户的营业执照、经营许可证、健康证、进货记录等情况进行检查。随后,对市场周边杂货店的食品安全进行检查,重点检查有无销售过期食品、“三无”食品等,发现商铺管理较为严格、规范。在检查过程中,工作人员着重强调要强化食品安全管理,切实保障好辖区居民的食品安全。

下一步,进德社区将持续加大进德农贸市场周边食品店检查频次,及时排查食品安全隐患,保障食品安全、卫生,全力保障辖区居民用餐安全。

我为群众办实事 社会帮扶篇

强化责任,牢牢守住安全底线

幸福街道开展冬季安全生产百日攻坚专项行动

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 娟子 摄影报道)近日,幸福街道召开冬季安全生产百日攻坚动员部署大会,全面强化守土有责、守土尽责、守土负责工作理念,克服麻痹松懈思想,深刻汲取近期省内外事故教训,从解决思想问题入手,通过认识再提高、力度再加大、措施再加强,增强安全工作的责任感和紧迫感,始终做到居安思危、警钟长鸣、常抓不懈,牢牢守住安全生产底线工作。

绷紧思想之弦,抗牢肩上之责。压紧压实生产经营单位安全生产主体责任,严查安全风险分级管控和隐患排查治理,街道主要领导带头严格落实“三见面、三检查”工作要求,下沉企业指导安全生产工作,街道细分行业领域,机关、社区积极行动起来开展全覆盖大排查活动,通过制定分类分级管理办法,打造安全生产示范企业,由点及面带动街道安全生产水平整体提升,百日攻坚专项行动以来,56个B类监管企业实现全覆盖,2700余个九小场所每周3次以上巡查提醒。

聚焦重点领域,紧盯责任落

实。为切实增强企业安全意识,掌握冬季风险辨识及管控措施,街道重点排查防冻、防凝、防火、防爆、防泄漏等方面的安全防范措施落实情况,以“时时放心不下”的责任感,以更高标准、更实举措、更严要求,有力有效整治消除安全风险隐患,坚决遏制各类生产安全事故,确保人民群众生命财产安全。

抓牢执法检查,坚守安全底线。突出加强危化品、海上、消防、工贸、防一氧化碳中毒、森林防火等行业领域的监督检查,以严格的监管执法推动企业落实安全生产主体责任。危化和工贸企业一直是街道重点关注行业,通过抓企业主体责任落实、安全教育培训、应急救援演练等关键环节,推动企业安全管理水平的持续改进。街道以现场讲解、宣传海报、电子显示屏等多种形式,普及消防安全知识和提升公众防范意识。街道整合辖区内企事业单位、门店、物业、业委会等资源进行消防安全互动,有效提升街道在应对突发事件时的应急响应能力。

制定“一山一案”防火应急预案,以人防+技防相结合的方式,



建设“立体化”监测网,同时强化人、财、物保障力度,购置并储备一批通讯、灭火物资,建立进出库和消耗台帐。辖区海岸线较长,街道时时盯紧海上安全,及时传递区海安委下达的各类预警信息,督促并落实渔船返港避风。不定期巡查海岸线,确保辖区内无快艇涉渔作业问题,确保安全理念深入人心。

冬季是一氧化碳中毒高发期,对此,幸福街道组织安全大课堂,专题学习防范一氧化碳中毒安全

知识。采用线上、线下两种方式积极宣传防一氧化碳中毒知识,逐户对报警器的运行情况进行排查,指导住户掌握使用知识,正确使用报警器,真正从源头上防范一氧化碳中毒事件发生。

下一步,幸福街道将紧密结合当前开展的冬季安全生产百日攻坚行动,牢固树立“隐患即事故”的意识,紧盯重点行业、重要领域和薄弱环节,以更强的决心、更大的力度、更有效的举措,织密安全网,筑牢“防火墙”。

